

因前一天受贿两百万美元

俄经济发展部长被捕



乌柳卡耶夫(中)

俄罗斯联邦侦查委员会(前译调查委员会)15日宣布,已于前一天晚上逮捕经济发展部长阿列克谢·瓦连京诺维奇·乌柳卡耶夫,指控他涉嫌

从一桩能源企业收购案中受贿200万美元(约合1370万元人民币)。

按照路透社的说法,现年60岁的乌柳卡耶夫是自苏联解体以来俄罗斯

逮捕的最高级别官员。俄总统弗拉基米尔·普京的新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,最初开始启动针对乌柳卡耶夫的调查时,普京就知晓此事。

“大内密探”出手抓现行

乌柳卡耶夫2013年出任经济发展部长,与俄第二大信贷金融机构俄罗斯外贸银行行长安德烈·科斯京交往甚密。

作为总统直接管辖的刑事案件侦查机关,俄联邦侦查委员会在一份声明中说,国有企业俄罗斯石油公司先前收购另一家能源企业巴什石油公司50%的股份时,乌柳卡耶夫主管的经济发展部对这笔交易作出“正面评估”,相当于开了绿灯,而他涉嫌从中获取“好处费”。俄石油今年10月收购巴什

石油的股份,价格为3300亿卢布(约合50亿美元)。

一名执法机关消息人士告诉俄罗斯新闻社,乌柳卡耶夫已被侦查人员盯上一年多,他的电话、电子通信设备一直受到监控。侦查人员通过监听乌柳卡耶夫的通话以及他同事的通话,获得“非常重要的证据”。

俄罗斯媒体报道,为了让乌柳卡耶夫“露出狐狸尾巴”,侦查人员设计了一个抓捕圈套,于14日晚在乌柳卡耶夫接受贿赂时将其当场抓

获。按照联邦侦查委员会的说法,乌柳卡耶夫以威胁手段向俄石油高管勒索贿赂。而乌柳卡耶夫的律师称,乌柳卡耶夫认为自己被“钓鱼执法”。

侦查委员会媒体部门代理主任斯韦特兰娜·彼得连科强调,巴什石油收购案程序仍旧合法,那笔交易“不是刑事案件的调查对象”。

塔斯社援引俄石油发言人米哈伊尔·列昂季耶夫的话说,俄石油认为收购巴什石油股份并不存在风险,这笔交易“正大光明”。

普京解除经发部长职务

佩斯科夫15日说,由于失去对乌柳卡耶夫的信任,普京当天签署总统令,解除了乌柳卡耶夫的职务。

俄总理德米特里·梅德韦杰夫的办公室发表声明,梅德韦杰夫和普京已就此事进行商讨,梅德韦杰夫认为调查此案需要“极其认真仔细”。

侦查委员会媒体部门代理主任斯韦特兰娜·彼得连科说,这一机构已对乌柳卡耶夫进行刑事立案,将对其提起刑事诉讼,因为他

违反俄罗斯刑法相关条款,作为国家公职人员勒索,收受巨额贿赂。

法院15日宣布乌柳卡耶夫将被拘留至明年1月15日。俄罗斯卫星网报道,乌柳卡耶夫所涉罪名一旦成立,最重可被判处15年监禁。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委员会主席阿纳托利·阿克萨科夫对乌柳卡耶夫涉嫌受贿“十分吃惊”,认为这是很严重的指控,希望“一切能够客观进行”。

阿克萨科夫指出,金融市场委

员会继续开展日常工作,不会停止与经济发展部的互动。阿克萨科夫说,这是为根除权力机构腐败而进行的系统性工作,近年来已成为秩序整顿的路线。先前被捕的有州长和市长。

俄罗斯总理新闻秘书季马科娃15日对媒体说,俄总理梅德韦杰夫当天签署命令,任命经济发展部副部长叶夫根尼·叶林为该部代理部长。⑥7

据新华社电

韩国——

军方部署“萨德” 乐天愿意“换地”

韩国政府继续推进“萨德”反导系统部署,已经与乐天集团达成“换地”协议。

韩国军方与乐天换地

韩联社11日报道,韩国军方与乐天集团已经同意,前者用首尔附近的京畿道南杨州市一块国有土地换取后者拥有的星州郡高尔夫球场,作为“萨德”营地。

一名不愿公开身份的韩国军方官员告诉记者,协议达成后,将开始上述两块土地的价值评估。如果星州高尔夫球场的价值高于前者,军方将以现金或者更多土地补偿差价;如果前者更有价值,军方将缩减用

于交换的土地面积。

韩国军方将把星州高尔夫球场移交给驻韩美军,进而开始规划基地建设和评估“萨德”系统对环境的影响。

本月4日,驻韩美军司令文森特·布鲁克斯在一个论坛上表示,“萨德”系统将在8至10个月内在韩国部署。

“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩7月宣布,将在韩国部署“萨德”,理由是防范朝鲜可能发动的导弹攻击。

多方反对部署“萨德”

作为韩国的邻国,中国和俄罗斯坚决反对这项部署计划。中方指出,部署“萨德”无助于实现半岛无核化,不利于维护半岛和平稳定,与各方对话协商解决问题的努力背道而驰,并严重损害包括中国在内的本地区国家安全和战略平衡。

在韩国国内,“萨德”部署计划也受到普通民众和在野党的强烈反对。这套反导系统原定部署在星州郡群山炮台,

受到当地民众坚决抵制,迫使韩国政府放弃原方案,最终选择星州高尔夫球场。但是,改变部署地点并未平息反对声浪。

星州高尔夫球场估计价值达1000亿韩元(约合8500万美元)。如果韩国政府采取购买方式,需要由国会审批。鉴于在野党阵营对部署“萨德”持反对立场,而且国会眼下处于“朝小野大”的局面,因而韩国国防部偏好土地交换方式。

美韩军事同盟或动摇

韩国总统朴槿惠眼下疲于应对“亲信干政”事件引发的空前执政危机;另一方面,唐纳德·特朗普当选美国新一届总统,美韩军事同盟关系面临风波。

特朗普竞选期间表示,韩国和日本必须全额负担“保护费”,否则将撤走美国驻军。这一表态引发日韩不安。

韩国国防部14日发布一份分析报告,预测特朗普政府将会要求韩国负担更多驻韩美军所需

费用。韩国国会国防委员会主席金荣祐(音译)同一天接受韩联社记者采访时说,大幅增加韩方份额“不仅将加重韩方财政负担,而且可能动摇两国联盟的根基”。

金荣祐认为,虽然特朗普当选后的言论比较“稳定和平衡”,他上任后美国的外交政策看似不会有重大变化,但是现在预测特朗普将如何对待亚洲盟友为时过早。⑥7

据新华社电